

# 美國華裔參政·優秀新人崛起

## 王文成競選舊金山市議員

● 陳劍秋 (彩色圖照刊第二、三頁)

二〇〇四年舊金山地區選舉中出現了一位耀眼的華裔候選人，即是競選第七區市議員的王文成。

舊金山是美國西部一重要城市，亦是世界聞名之觀光城市。全市共分十一個選區，每一選區需選出一位市議員代表該區的居民，監督市政、預算，立法等重大事項。全市亞裔佔三分之一的人口，亞裔中又以華裔佔大多數；目前十一位市議員中，只有一位是華裔，和人口數不成比例，實在無法代表華裔的聲音。因此需要更多的華裔市議員為亞裔社區服務和發聲。

王文成自台大經濟系畢業，服役兩年，然後加入花旗銀行關係企業服務；於一九八四年，剛二十九歲時赴美深造。求學期間，為兼顧學業及家庭，打工兼讀書，當時已有兩名幼子女需要撫養。順利取

得MBA財務管理碩士，接著一路便是謀職、就業、辦綠卡的過程；經歷了許多的艱辛和波折。服務當地著有信譽的財務公司，取得美國公民身分，才就此安定下來。

### 早參市政，成績卓著

之後於一九九五年考入舊金山市政府擔任財務分析師。先後在市府的公園管理部門，舊金山國際機場，公共事業委員會服務，為市府省下大筆資金，處理好很多疑難雜症。

王文成任職市府期間，深感市府人謀不臧，政策錯誤，欠缺效率，財政窘迫，諸多問題，需要一位懂得財務管理的人進入市議會替市民監督政府及制定政策。基於多年私人企業及市府工作經驗，三名子女也已長大成人，認為現在正是服務公眾

的大好時機，同時亦得到家人的支持，遂毅然決然投入選戰。

王文成此次參選並無足夠經費和人力，因而無法像其他競爭對手用傳統方式以金錢來打選戰。他採取「另類選舉」路線，盡量走入群眾，面對選民，自我推銷，直接和選民有面對面的溝通。傾聽選民心聲，因此經常受到選民肯定的回應，選民亦表示對其不怕辛勞的精神深受感動。

此次王文成投入選戰亦有拋磚引玉的作用，身為第一代華裔美國公民，深感在美華裔在各行各業均有許多傑出人物，唯獨在政治上始終無足輕重，希望藉此參選，能激發更多優秀華人從政，更希望年輕後代傑出政治人才均能參與當地公共事務，充分發揮潛能與影響力。

自從王文成宣布競選之後，舊金山多

家華文報紙俱詳加報導。以下是「金山時報」七月九日的專訪。

## 十二專業，具體政見

【本報記者劉善霖報導】華裔王文成宣布競選三藩市第七區市議員一職，誓言要奪回鄧式美失去的席位。

擁有兩個學位、十二張執照，曾任三藩市公共事業委員會首席行政分析師、三藩市國際機場委員，獲得多個優秀業績榮譽獎的王文成，以其專業財政專家的背景，多年在市政府重要部門擔任要職，熟悉政府運作程序為基礎，推出為市政府開源節流的競選政綱。先解決三藩市病因，再解決病症。

王文成指出，全球五百強大公司僅有不到十家在三藩市投資，是因為三藩市的投資環境尚須改善。這亦是市府財政收入少的原因。沒有大商業也就沒有大收入。單靠削減開支，削減是「治標不治本」。王文成認為經濟薄弱是三藩市的病因。

他提出「開發兩區，引入投資，增加就業，改善生活，降低罪案」的大計。開發金銀島，使之成為高級酒店、娛樂場所；開發獵人角前海軍基地，使之成為國際級海港。這兩處是三藩市的寶地，開發成功可令三藩市增加稅收，增加區內和全市

的就業機會，改善區內（尤其是獵人角）的民生，降低罪案的發生。

王文成表示，若解決了三藩市的病因，則本市的病症就可迎刃而解。若有大公司的投資，就可為大批藍領、白領階層提供職位。可以通過發行教育債券和教育獎券來籌集教育資金，改善三藩市校區，培養高科技人才。增聘警員，全市性建立「社區守望相助」系統，並與警方緊密聯絡，使全市如同撒開一張無形的天羅地網，令罪犯不敢明目張膽地作奸犯科。鼓勵環保型汽車在市內使用並制訂優惠措施，用新科技建立公車位置預告系統，使乘客在候車亭可以掌握下一班車幾時到站等訊息，以提高公車的服務效率。

王文成在公共事業委員會負責處理卅六億的水資公共工程現金流量的分析，約相當於三藩市一個財政年度的預算總額。在機場委員會和公園管理處工作期間，以其豐富的專業知識和合理的規劃管理，使所在單位大量節省開支和大量增加收入，因而多次獲得大獎。

能說一口流利中英文的王文成出生於台灣，來美二十年。擁有經濟學士和財務碩士學位，擁有證券業主、房地產、房地產貸款、房地產估價、保險、加州教師資

格考核、網頁設計等十二張執照。王文成的夫人也在政府部門任職，一女兩男三個孩子全部接受公立學校教育，學業優秀。

王文成競選總部聯絡電話：415-425-4395, Email: isaacwang@sbcglobal.net。

## 社區義工，熱心支持

以下是世界日報的專訪：【本報記者徐敏子舊金山報導】競選舊金山第七選區的華裔候選人王文成 (Isaac Wang) 二十一日在自宅舉辦競選起跑派對，上百名義工、社區朋友、鄰居相繼到場表達支持。

王文成所在的第七選區本次共有十三位候選人爭奪一個市議員席位，王文成是唯一的亞裔候選人，據謝漢屏介紹，該選區共有四萬一千多名選民，其中華裔選民佔十%以上，謝漢屏說，這正是王文成的優勢，如果王文成能獲得所有華裔選民鐵票，再去爭取其他族裔選民，這比另十二人必須分散九十%選票強多了。

參加當天活動的有華裔，也有白人、西裔和非裔，其中不少人是王文成拜票時認識的街坊鄰居，王文成熱情向大家打招呼、介紹自己對改善選區的政見。自從決定競選以來，王文成在謝漢屏幫助下，每天認真「作功課」，收穫滿滿。

王文成說，他目前已經在公車站及銀行、教會、超市等公眾場合親手派發了六千份個人競選文宣，其中一百人停下來與他交談，短者五分鐘、長者半小時，王文成傾聽民眾的心聲，「雖然還不是市議員，但感覺已經與競選前不一樣了。」

王文成根據民眾反應設計了一份民調

問卷，以收集更多的民意，這些問題包括「你關心的選區內的問題」，希望社區人士從教育、邁賽迪湖水容量、落實居民區設計指南、行人安全、為商戶舉辦擺街會、塗鴉問題、社區安全、租金控制、街道清潔、老年等問題中找出自己關心的問題。

性議題表達自己的意見，包括空氣質量、公交車責任、公債監督委員會、住房公債、無家可歸者等問題。

因競選而暫時離職的王文成表示，他曾在市政府工作九年，若能當選，對議會有效立法，進而提升市政府工作效率及為市民謀福祉應是一個「加分」。

## 中外雜誌社稿約

- 一、本社園地公開，歡迎名人傳記、軼聞趣談、真實傳奇、中外古今、現代史話、回憶與隨想、醫學新話、科技新知等作品。
- 二、來稿請用稿紙填寫，字體力求工整清晰，附照片插圖尤佳。
- 三、有關外國人名、地名等專有名詞，一律請加註原文。
- 四、來稿以白話文為限，對中外名人傳記，以近代現代人物為主，對傳主直稱其名，單名連名帶姓，不稱公稱老，稱先生，不空格，不抬頭，以突破時空限制，除特約稿件外，請勿超過五千字（長稿採用時，超出部份不計稿酬，特約稿件不在此限）。
- 五、來稿一經採用，出版後得酌送稿酬或贈本社及附屬出版機構書刊。凡經由作者委請本社指定編輯增訂考證修飾文字內容，增加插圖後刊出之稿件，本社交由「聖文書局」印行選集或出版單行本時，不另支付稿費或版稅。
- 六、本社所發表文字圖片未經徵得本社編輯委員會及作者本人同意，一律禁止轉載，如有侵犯者，當依法追究。
- 七、來稿務請作者在原稿上註明真實姓名、地址及簡歷以便連絡。本社對於文稿標題及內容，為精益求精，必要時將予刪改，如不願刪改請先聲明。
- 八、來稿如不採用恕不奉復亦不退稿（請自行影印留底），來稿請寄台北市龍江路一〇八號三樓中外雜誌社編輯部收。

## 大專 最新應用文 用書

邵健行 合著 二十五開本穿線平裝  
 陳徵毅 定價參佰元 郵撥 07393333-2 號聖文書局

本書為邵健行、陳徵毅先生合著，要目有：應用文的涵義、特質、種類、書信種類、結構、術語及書信的信箋和信封的寫法。便條。明信片。柬帖。公文。會議文書。規章。契約。慶弔文。對聯。啓事。政論寫作之經緯等及待人治事日常生活有密切關係的應用文範例。王成聖教授作序。定價參佰元。適合大專教材及一般閱讀之用。中外雜誌長期訂戶八折優待祇收貳佰肆拾元。